Ассоциация медицинских работников Республики Татарстан 
Памятка при трудоустройстве в медицинское учреждение
Ассоциация медицинских работников Республики Татарстан, созданная в соответствии со ст. 76 Федерального закона от 21 ноября 2011 года №323-фз «Об основах охраны здоровья граждан», является некоммерческой организацией, учрежденной в целях оказания содействия профессиональной деятельности медицинских работников, развития и совершенствования законодательной базы в сфере здравоохранения, повышения качества оказываемой медицинской помощи, защиты профессиональных прав своих членов.
Членство в ассоциации дает медицинскому работнику дополнительную юридическую защиту своих прав и интересов. 
[bookmark: _GoBack]В связи с изложенным, Ассоциация медицинских работников Республики Татарстан предлагает Вам при трудоустройстве одновременно стать членом ассоциации, заполнить заявление о приеме в члены ассоциации и  анкету члена ассоциации (приложение). 
Размер вступительного взноса составляет 500 рублей, в дальнейшем, начиная  с января следующего за вступлением в ассоциацию года,  взнос будет составлять 1500 рублей в год. 
[bookmark: _Hlk155777753]Одновременно ассоциация предлагает Вам стать членом корпоративного страхования профессиональной ответственности. Речь идет о возможных выплатах в случае предъявления Вам  со стороны судебных органов финансовых  исков в рамках гражданского или уголовного процесса. Варианты страховых сумм: для получения выплат в размере 500 тыс. рублей (рекомендовано для амбулаторно-поликлинических учреждений) - страховой взнос за год составляет 700 рублей,  для получения выплат в размере 1 млн. рублей (рекомендовано для ЦРБ, городских больниц) - страховой взнос за год составляет 1300 рублей, для получения выплат в размере 2 млн. рублей (рекомендовано для учреждений высокой степени риска) страховой взнос за год составляет 2500 рублей.
Надеемся, что, оценив риски, возникающие при осуществлении медицинской деятельности, Вы примите правильное решение и вступите в ряды членов ассоциации, количество которых уже составляет более 10 тыс. человек, а также воспользуетесь возможностью корпоративного страхования профессиональной ответственности.  
